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Vážení sousedé! Společnost CETIN v obci dál
pracuje na pokládce optické kabeláže. V případě
problémů s touto stavební akcí, prosím, komuni-
kujte primárně se stavbyvedoucím p. Štěpánem
(tel. 603 288 337). Pokud zavoláte mně, rád vás
vyslechnu třeba i v neděli, ale s bagrem před vraty
vám bohužel příliš nepomohu.
V Sokolské ulici a části ulice Družstevní jsme ve
spolupráci s CETIN položili základy nového ve-
řejného osvětlení. Do konce roku bychom rádi
dokončili instalaci nových stožárů a odstranili stá-
vající nadzemní vedení, betonové sloupy i výlož-
níky z fasád. Uděláme tak další krok k hezčím uli-
cím v naší obci.
Byla dokončena kanalizační stoka v Krátké ulici.
Nyní se pracuje v ulici U Záložny, poté bude vý-
stavba pokračovat přes soukromé pozemky smě-
rem k Nádražní ulici. Následně dojde ke krátko-
dobému omezení na chodníku v Nádražní ulici,
kde bude nová část napojena na hlavní stoku. Tím
bude v Litni dokončen projekt kanalizace zaháje-
ný v roce 2015.
Jarní svoz velkoobjemového a nebezpečného od-
padu se uskuteční v sobotu 16. května dle rozpi-

su na webu a vývěskách. O týden později, 23.
května, budeme společně s hasiči tradičně sbírat
elektroodpad a kovový šrot.
Jak jsme již avizovali, připravujeme na příští rok
novou vyhlášku o odpadech, která bude spraved-
livější vůči těm, kteří více třídí a produkují méně
odpadu. Nově se bude platit podle objemu nádo-
by, přibližně 1 Kč za litr/měsíc (resp. za vývoz).
Díky dlouhodobě sbíraným datům víme, jak jed-
notlivé domácnosti odpad produkují. Záležet tedy
bude především na vás, kolik odpadu vytřídíte.
Tříděné složky (plasty, papír, bioodpad, kovy,
sklo či velkoobjemový odpad) zůstávají i nadále
zahrnuty v poplatku.
Průměrně jednou měsíčně řešíme situaci, kdy se
po obci pohybuje zatoulaný pes. Občané jej často
odchytí a přivedou na úřad, abychom dohledali
majitele. Ideální postup je jednoduchý: podívat se
na známku nebo načíst čip. Bohužel se stále set-
káváme s tím, že psi nemají známku na obojku,
nebo čip není registrován ve veřejné databázi. V
takových případech zajišťujeme péči o psa a slo-
žitě hledáme majitele. Prosíme proto, vybavte své
psy obojkem se známkou a ověřte registraci čipu

ve veřejné databázi. Ušetříte tím čas nám i staros-
ti sobě. Na druhou stranu musím napsat, že vaši
pejsci, kteří u nás pobývali, jsou opravdu miláčci
a těch pár hodin nám tu přinášeli radost.
Oblíbené májové trhy v litni se uskuteční 9. 5.
od 12.00 v areálu Pode Zděmi. Čeká vás pestrý
program pro malé i velké. (Dokončení na str. 6)

Liteňské aktuality
* Svoz bioodpadu se koná 7. - 10. 5.
v Bělči před hospodou, 15. - 24. 5. v
Litni u benzinky, 29. - 31. 5. v Leči
před klubovnou, 5. - 7. 6. v Litni,
horním parku Třebízského.       (zml)
* Sběr kovového odpadu a vyslouži-
lých elektrospotřebičů pořádají 23. 5
od 9.00 v Litni místní hasiči ve spo-
lupráci s městysem. Info na 723 793
666. Jiří HRácH
* výstava černobílých fotografií Ja-
ny Česákové Hyklové a Pavla Hyk-
la je v prostorách liteňské knihovny
k vidění do 28. května.               (mp)
* Dětský den s myslivci – rybářské
závody v liteňské oboře se uskuteč-
ní v sobotu 6. 6. od 11.00.           (kk)

Vybavte své psy obojkem se známkou!
OBLÍBENÉ MÁJOVÉ TRHY SE V AREÁLU PODE ZDĚMI BUDOU KONAT V SOBOTU 9. KVĚTNA

Aktuální zprávy z Litně, Leče, Bělče, Vlenců a okolí    5/2026 (183)                

V DRAHLOVICÍCH. Liteňští hasiči na okrskovém kole soutěže v požárním sportu. Foto ARCHIV

Soutěže mladých zdravotníků zamě-
řené na poskytování první pomoci
se v Králově Dvoře zúčastnili žáci
ZŠ Liteň. Získali pohár za 2. místo!
Školáci soutěží ve dvou kategori-
ích. Pětičlenná družstva plní různé
úkoly, soutěžící prokazují znalost
první pomoci i schopnost obstát ve
složitých situacích. Na několika sta-
novištích plnili úkoly, za které sbí-
rali body. Na mladé zdravotníky če-
kalo ošetření zranění, zkouška do-
vedností při obvazování nebo pře-
prava raněných, nechyběla zkouška
znalosti léčivých bylin. Činnost jim
často ztěžovali statisté, kteří repre-

zentovali přihlížející a obtěžující
veřejnost, také s nimi se museli
umět vypořádat.
Mladší družstvo bylo složeno z žá-
ků 4. a 5. ročníku, reprezentovali
nás Sára Zamrzlová, Róza Veselá,
Martin Feffer, Stela Buláková, Ota-
kar Masák. Úkoly plnili s nadšením
a získali cenné zkušenosti. Družst-
vo starších ve složení Amálka Vr-
bová, Ella Sasínková, Tereza Kuča-
bová, Samantha Krásná a Kateřina
Manglová se zpět do školy vrátilo s
pohárem za 2. místo. Děkujeme za
výbornou reprezentaci.   Text a foto

Renata Klimešová, Zš liteň

LiteňskéOKÉNKO

EXMINISTR V LITNI. Při průjezdu Litní u nás
přibrzdil bývalý ministr vnitra Vít Rakušan (vle-
vo). Prohlédl si zrekonstruovaný Kulturní dům -
kino a divadlo a pár minut zbylo i na probrání
školství, kultury či sociální péče.    Foto ARCHIV

Mladí zdravotníci se vrátili s pohárem za druhé místo

V Drahlovicích stáli
na »bedně« muži i ženy
Okrskového kola soutěže v požár-
ním sportu se 25. dubna v Drahlo-
vicích zúčastnila družstva liteň-
ských dobrovolných hasičů.
V kategorii žen soutěžila jen 2 druž-
stva. Liteňské ženy měly lepší štafe-
tu, ale druhý požární útok, proto
zvítězily ženy z Hlásné Třebaně.
Druhé místo ze šesti družstev obsa-
dili také muži. I v této kategorii se z
vítězství radovali Hlásnotřebaňští.
Hasiči v uplynulém období vyjíždě-
li k poskytnutí první pomoci i k ulo-
mené špičce stromu, která visela
nad stezkou u Kody. Věnovali se
údržbě techniky, provozuschopnosti
a podíleli se na renovaci hasičárny -
části elektroinstalace s přípravou na
usazení nových rolovacích vrat. Od-
vodnění a štěrk na severní straně
dvora financoval spolek SDH. Díky
zastupitelstvu i starostovi T. Jurajdo-
vi za podporu a pochopení nutnosti
těchto investic. (Dokončení na str. 6)
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Májové trhy se v areálu Pode zděmi budou konat 9. dubna
DOKONČENÍ ZE STRANY 5

Ani osmihodinová cesta neodradila
německé studenty od návštěvy Ná-
rodního divadla a novodobé Rusal-

ky. Tou odstartoval letošní výměnný
pobyt žáků liteňské Naší základní
školy a studentů gymnázia z němec-
kého Wormsu. 
Kromě Židovství se věnujeme téma-
tům otevřenosti a přátelství. Vnímá-
ní a spojení s přírodou jsme trénova-
li během procházky z Mořiny přes
Velkou Amerikou do Karlštejna,
nadšeni byli také z Koněpruských
jeskyní. Unaveni chůzí i množstvím
dojmů se přesto vydali na celodenní
odkrývání historie židovského města
a památek v Praze, zatímco čeští žá-
ci navštívili Českou filharmonii v
Rudolfinu. Památky Prahy završené
pohledem z pražské Eifelky a radost
z kouzelných zrcadel na Petříně na-
plnily celý den. 
Ještě nás čeká výlet do Terezína a
společné keramické tvoření. V čer-
vnu už se moc těšíme my k nim!

Jana HAvLíčKová, 
Naše škola Liteň

V PRAZE. Německá výprava v Národním divadle zhlédla představení novo-
dobé Rusalky. Foto Anke MUTSCHLER

Těšit se můžete na příjemnou atmo-
sféru, hudbu, tanec, ukázky tradič-
ních řemesel, stánky místních vý-
robců i bohaté občerstvení – od slad-
kých a slaných dobrot až po liteňské
pivo. Na úvod akce bude připraven
welcome drink a večer se můžete za-
hřát u opékání buřtů. Pro děti budou
připraveny tvořivé dílničky, zaplétá-
ní copánků i oblíbená ukázka králí-
ků. Odpoledne se ponese v duchu ja-
ra, tradic a sousedského setkávání.
Abychom jen neodpočívali, připra-

vujeme na léto dvě sportovní a adre-
nalinové výzvy. Stále hledáme členy
dospělého i dětského (do 12 let) tý-
mu na Královské hry, které se v
Karlštejně konají 20. června. Dále
sestavujeme tým na závody dračích
lodí, kde je potřeba až dvacet úča-
stníků. Máte-li zájem, napište na e-
mail sport@mestysliten.cz a uveďte
na sebe kontakt (mail a telefon). Oz-
veme se vám zpět. Veškeré informa-
ce k těmto i dalším akcím budeme
průběžně zveřejňovat na webu měs-

tyse v sekci Sport a aktivity - Aktu-
ální akce.
Velmi mě potěšila návštěva žáků 8.
třídy naší základní školy, se kterými
jsme si v rámci výuky povídali o
práci starosty. Věřím, že u této deba-
ty nezůstane a že se mladí lidé brzy
zapojí do dění v obci.
Sledujte naše webové stránky a soci-
ální sítě. Pro aktuální informace pří-
mo do vašich telefonů se můžete za-
registrovat do systému Munipolis
nebo se přihlásit k odběru novinek e-
mailem na www.mestysliten.cz (od-
kaz v zápatí stránky). 
S přáním příjemných jarních dní

Tomáš JurAJDA, starosta Litně

Plánovaná školská reforma a revize
rámcových vzdělávacích programů
se týká i mateřských škol. Revidova-
ný rámcově vzdělávací program pro
předškolní vzdělávání klade důraz
na vlastní prožitky, objevování,
zkoumání, samostatnost a schopnost
spolupráce. Z tohoto důvodu se
v našem novém školním vzděláva-
cím programu snažíme častěji zařa-
zovat vzdělávací strategie – spontán-
ní hry, pokusy, kooperativní učení a
v neposlední řadě prožitkové učení. 
S příchodem jara se nám ve spolu-
práci s Městysem Liteň a rodiči po-
dařilo vybudovat tři nové jarní květi-
nové a bylinkové záhonky. Děti mě-
ly možnost zapojit se do vykládání
přivezené hlíny, pozorovat techniku
a zasadit si přinesené rostlinky, které
označily názvem a svým jménem. O

záhonky se budou děti v průběhu ro-
ku samy starat, zalévat a plít.
Díky rodičům jsme se zúčastnili ně-
kolika besed a exkurzí, vztahujících
se k jejich profesi či hobby. Děti mě-
ly možnost pozorovat technicky ná-
ročný vývoz kontejnerů na sklo a po-
volání »popelář« se tak stalo ještě at-
raktivnějším. Dozvěděly se, co před-
chází výrobě cyklistických kol pro
děti, zahrály si pohybovou hru Se-
mafor a vysloužily si Diplom kons-
truktéra.  Na vlastní oči pozorovaly
sportovní výkon maminky, jež se za-
bývá canicrossem, terénním během
se psem. Děti pomohly s tvorbou ca-
nicrossové dráhy, utvořily ze sebe
živé překážky a adrenalinový zážitek
byl na světě. Za odměnu si mohly
vycvičené pejsky pohladit. Zajímavá
byla beseda o zdravém životním sty-

lu, správné hygieně a prevenci styku
s návykovými látkami. V dubnu jsme
si v souvislosti se Dnem Země poví-
dali o tom, jak můžeme naší planetě
pomáhat. Kromě pokusů s klíčením
a koloběhem vody jsme se zaměřili
na třídění odpadů a vyrazili na ex-
kurzi do dílny pracovníků technic-
kých služeb městyse. Vysvětlili nám,
co vše je jejich náplní práce, ukázali
dětem technické vybavení i vozový
park. Děti si mohly vyzkoušet práci
s aku vrtačkami, se svěrákem a vyfo-
tit se na sekacím traktůrku, za volan-
tem nakladače s vlekem nebo v retro
multikáře (na snímku). Na závěr děti
ve sběrném dvoře zhodnotily své vě-
domosti o třídění odpadu. Děkujeme
všem odvážlivcům a těšíme se na
další spolupráci.                Text a foto 
Andrea KrAIDLová, MŠ Liteň

Na další výlet do Prahy vyrazili li-
teňští Zálesáci. Po cestě vlakem po-
kračovali metrem do Holešovic a po
asi dvoukilometrové procházce je
čekalo několik her v Laser game
aréně. Po instruktáži jsme šli do
akce, děti bojovaly jako lvi.
Následně jsme si ještě užili herní au-
tomaty a vydali se zpět k metru
v Holešovicích na oběd v podobě
happymeal. Pak už jen hlavní nádra-
ží a vlakem domů. Děti si výlet užily
a byly kupodivu i unavené. Příště
nás čeká výšlap nad Řevnice směr
Skalka. Rádi se opět podíváme do
přírody a brdského pohoří.

Mezitím pokračují přípravy letního
tábora. Přihlášky se zarezervovaly
během chvilky, těší nás, že je o tábor
tak velký zájem. Čeká nás opět po-
řádný kus práce. Divoká prasata
kompletně rozryla okolí tábora -
musíme terén srovnat, aby to nebylo
nebezpečné oraniště. Plánujeme i
opravu zadní části jídelny, pořízení
nových podlážek do sprch, nové toa-
lety, vyštěrkování jídelny a placu u
stanů. Jsme rádi, že nás podporují
někteří rodiče, Městys Liteň i Karl-
štejn a dotací také Středočeský kraj.

Jiří HráCH,
náčelník T. K. Zálesák Liteň

Výměnný pobyt odstartoval Rusalkou
LITEŇ NAVŠTÍVILA VÝPRAVA Z NĚMECKA, V ČERVNU POJEDOU ŽÁCI NAŠÍ ŠKOLY DO WORMSU

V Drahlovicích stáli...
(Dokončení ze strany 5)
Další dobrou zprávou je, že nám
schválili dotaci z nadačního grantu
CSG foundation. Díky dotacím se
snažíme snížit náklady městyse na
požární ochranu. Rádi bychom zís-
kali do řad našich výjezdových hasi-
čů nové členy. Máme jednoho zá-
jemce - byli bychom rádi, kdyby ne-
byl sám a naše JSDH se rozrostla o
další hasiče, kteří by se podíleli na
požární ochraně městyse i okolí.
Stačí nás kdykoliv oslovit, vše zod-
povíme a vysvětlíme. 
Ve čtvrtek 30 4. se konalo tradiční
Pálení čarodějnic. Vstup byl zdar-
ma, návštěvnost opět velká a hroma-
da na spálení byla za poslední roky
asi největší.                   Jiří HráCH,

SDH Liteň 

Čechovna byla plná...
(Dokončení ze strany 4)
Z několika místností zámku se celý
víkend linuly zvuky lesního rohu,
které utvářely charakteristickou at-
mosféru setkání. Masterclasses ved-
li dále Přemysl Vojta, Kateřina Ja-
vůrková, Miki Koska a Liteňan Jind-
řich Kolář – zakladatel akademie. 
„Mám velkou radost, že se nám po-
dařilo uskutečnit už šestý ročník Jar-
ní akademie právě tady, v krásném a
inspirativním prostředí zámku Li-
teň,“ uvedl Kolář. „Setkání zkuše-
ných hráčů s mladou generací má
pro náš obor zásadní význam.“
Velký zájem publika a potlesk po-
sluchačů na slavnostním Galakon-
certu hornistů České filharmonie i
na koncertech účastníků je dokla-
dem toho, že lesní rohy se v Litni
zabydlely a získávají stále více příz-
nivců, kteří neváhají za jejich pod-
manivým zvukem do inspirativního
prostředí zdejšího zámku přijet. 
Festival Jarmily Novotné bude v lé-
tě pokračovat jedinečným open air
uvedením opery Prodaná nevěsta od
Bedřicha Smetany, která v zámec-
kém prostředí nabídne výjimečný
hudební i vizuální zážitek pod širým
nebem.        Eliška KoFroňová,

Zámek Liteň

Děti pracovaly s vrtačkami i svěrákem, fotily se v retro multikáře

Zálesáci v aréně bojovali jako lvi

Podbrdský pohár bude
hostit hřiště v Litni
Několik fotbalových turnajů se pod
společným názvem Podbrdský po-
hár v květnu a červnu bude konat na
liteňském hřišti.
8. 5. Benjamínci roč.2019 a mladší
13. 6. mladší přípravka
20. 6. mladší žáci
21. 6. starší přípravka
27. 6. muži - turnaj v malé kopané

Miloslav KLIMENT, FK Liteň
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